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STROJARSKE KONSTRUKCIJE

ZAPORKA:
Teorijski zadaci Racunski zadaci Ukupno
Ukupno bodova
Broj postignutih bodova
Bodovi u postocima
Clanovi povjerenstva:
1.
(ime i prezime) (potpis)
2.
(ime i prezime) (potpis)
3.
(ime i prezime) (potpis)
Predsjednik povjerenstva:
(ime i prezime) (potpis)

NAPOMENE:
1. Vrijeme rjeSavanja teorijskih zadataka — 60 minuta
2. Vrijeme rjeSavanja racunskih zadataka — 120 minuta
3. Dopustena je uporaba:
Teorijski dio - pribor za pisanje 1 crtanje
Racunski dio - pribor za pisanje, crtanje, racunanje, strukovna
literatura, tablice i strojarski priru¢nik
4. Zadatak valja rjeSavati na mjestu predvidenom za taj zadatak
5. U slucaju postignutog istog ukupnog broja bodova viSe natjecatelja prednost ima
natjecatelj s postignutim ve¢im brojem bodova na prakti¢énom dijelu.
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STROJARSKE KONSTRUKCIJE- prakti¢ni zadatak - rjeSenje

List br.:
1

Za prikazani dvostupnjevani zupc&anicCki prigon alatnog stroja — glodalice potrebno
je dimenzionirati gonjeno vratilo (vratilo |l) i zupéanike prigona ako su na radnom
stroju zadani brojevi okretaja n,, nziobodna sila F,=2750 N na glodalu promjera
d = 200 mm pri broju okretaja n;.

Napomena: Zamasne mase GD?, teZine zup&anika i utiecaj spojki zanemariti.

1= 4]
97
Pogonsko vratilo - | ;; |: EW
= nfM = n1 = 1460 o/min
== f=b//
Fo = 2750 N (pri n2) 1Y) 2

il

I

%EE& ******* — Gonjeno vratilo — If

n2=730 o/min (21-22)
n3 = 1760 o/min (z3-24)

i

Zadano: Fo =2750N pri d =200 mm
n, = 1460 o/min
n, =730 o/min
n; = 1760 o/min
Z1 = 25
o = 20° - kut dodirnice
Tiwop = 25 MPa

w = 15 - koeficijent Sirine zupéanika
Co= 600 N/cm?

6 =3
$& =1
& =1

Niezaja = 0,975 - za par leZajeva
Nzupeanika = 0,975 - za par zupcCanika
L, = 25000 sati

Odrediti:

moment na glavnom vretenu stroja za zadanu obodnu silu i promjer glodala pri
broju okretaja n,

shagu radnog stroja i pogonskog elektromotora

modul zupéanika z; - z,

broj zubi zup&anika z,

dimenzije zup¢anika prvog stupnja prijenosa z; - z,

moment torzije na vratilu My, (moment stroja uvecan zbog gubitaka u leZajima)
obodnu silu na gonjenom zupcaniku Fo,

normalanu silu na zup&aniku F,;

reakcije u osloncima Fp i Fg gonjenog vratila (oslonac A je pri spojki)

dimenzije gonjenog vratila na torziju (zanemariti utjecaj utora za pero)
kotrljajuce lezajeve na gonjenom vratilu (jednoredni kugli¢ni leZaji)

prijenosni omjer iz 4

meduosni razmak A

brojeve zubi zupéanika z3 i z4

Zeporka:| | | | | | [ [ |

Broj bodova:




List br.:

STROJARSKE KONSTRUKCIJE- PRAKTICNI ZADATAK - rjeSenje 2
a) Moment na radnom stroju Mgs:
M, =F, 4 _5750.92_ 275_[Nm] 3
2 2
b) Snaga radnog stroja Prs i pogonskog elektromotora Pg:
Py = Fis
nukupno
n,-7w 7307 3
Pog =M g -0, = M -3—0 = 275- = 210118/ |
nukupno = nleéaja ’ nlez'aja ’ nzupéltpéan = 0’975 : 01975 : 01975 = 0,927 2
o = 210118 22666,4517 |
0,926 3
¢) Modul zup&anika m:
3
c=c & & & =600-3-1-1=1800\N / cm?]
_, 600000- P, lem] =3 600000- 22,66-0,975 _ 0,2382_[cm] 3
W-coz,om 15-1800- 25-1460
m = 2,5 [mm] 1
d) Broj zubi z:
n, 1460
1 =—=—c= 2
2, 730 1
z,=1,2=2-25=50
z, =50 1
e) Dimenzije zupCanika z; - z,:
do,=m-z,=25-25= 62,5[mm] 5
do, =m-z, =2,5-50 = 125[mm]
d,=d, +2-m=625+5=675mn] 1
d,=d ,+2-m=125+5=130{mm]
d=d,—24 m=625-6="565mm] 1
d,=d,,—24 m=125-6=119mm]
Sirina zupCanika b:
2

b=w-m=15-2,5=37,5mm]

Zaporka:| | | [ [ | [ | |

Broj bodova:

26




List br.:

STROJARSKE KONSTRUKCIJE- PRAKTICNI ZADATAK - rjesenje 3
f) Moment torzije na vratilu Il Mro:
gonjeno vratilo - Il.:
M,, =M~ 215 _ 58505 [Nm] 2
n, 0975
g) Obodna sila na gonjenom zupcaniku Foy:
. : 3
Fo, = 2 My, 2-28205_ 451282 [N]
do, 0,125
h) Normalna sila_Fny:
Fny= L0 1282 _ 4a05 44 [N]
cose, cos20 3
i) Reakcije u osloncima Fp, Fg:
X 36
F,=F, —=480244-— =101599_[N
y 2" 170 _[ ] 3
F,=F, I_Tx _ 4802,44. 170730 _ 3785 4g[N] 2
[) Promjer gonjenog vratila u kriti€¢nom presjeku dv, (opterecenje na torziju):
M
dv, =3 r2 289280 38,54{mm | 3
02-7, 0,2-25
odabrano: dvy= 40 [mm]
1

Zaporka:| | | | [ | [ | |

Broj bodova:

17




STROJARSKE KONSTRUKCIJE- PRAKTICNI ZADATAK - riesenje

List br.:
4

k) Izbor lezaja na gonjenom vratilu:

Fa= 3785,46 [N]
Ly, =25 000 [sati]
ny = 730 [o/min]

C=F,-3/L =378546-3/1095 =39017,25_[N]
C =39,017 [kN]

Odabrani lezaj: 35 /100/25 — 35 BC 04
d=35[mm]

D = 100 [mm]

B =25 [mm]

C = 43 [kN]

1) Prijenosni omjer i3 4:

io—m _1460_ hoq
*p, 1760

m) Meduosni razmak A:

_ dol';doz — 62,5;‘ 125 _ 93,75[mm]

A

_ dol + d02 _ d03 + d04
2 2

A

A:m-Zler-z2 _mzztm-z,
2 2

n) Broj zubi zupcCanika z3 i z4

Z4 =134 23

2-4 )
——=zy+iy, 2,
m

2= 2 A‘ _ 2-93,75 _ 4098
m-(1+i;,) 25-(1+083)

z,=41

z, =0,83-41=34,09

z,=34

Zaporka:| | | | | | | [ |

Broj bodova:
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STROJARSKE KONSTRUKCIJE — TEORIJSKI

ZADACI - RIESENJA

List br.:
1

1. Zadatak

Za prikazani sklop zaokruZiti odgovarajuce tolerancije dosjeda za funkcionalne kote dosjeda.

Elektromotor

2. Zadatak

@100

Zll

IE

-kota @100 - centriranje
elektromotora
(zaokruziti tocan odgovor)

a)H7
b)D7

%
\V) cM6

-kota @28 - spoj vratila i spojke
(zaokruZziti to¢an odgovor)

a)H7/k6
b)H7/g6
c)H7/a6

Za dio vratila prikazanog crtezom oznaciti tolerancije oblika i poloZzaja prema kotama i
zahtijevanim dosjedima da se postigne funkcija.

3. Zadatak

© 20,015

—
P—

028k6

{ 7777777777777777777 } l

I
el

Pri normizaciji (standardizaciji) veli¢ina u oznaci R10 je:

R red normnih brojeva

10 pripadajuéi niz s 10 ¢lanova

II

Zaporka:| | | | [ |

Broj
bodova:
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STROJARSKE KONSTRUKCIJE — TEORIJSKI ZADACI - RIESENJA

List br.:
2

4. Zadatak

Za izvedbu &elno zavarene konstrukcije na crtezima a) i b) treba odrediti koja je izvedba
povoljnija (zaokruziti slovo) te za zavareni kutni spoj na crtezima c) i d) odrediti koja je izvedba
povoljnija (zaokruZziti slovo)!

3 h 4 | F F
| F ]
| —x | g:j
f ¢ Y]
Odgovor: b_ Odgovor: d
5. Zadatak

U koja dva sluéaja nastaje oslabljenje steznog spoja:
maksimalni preklop ili plastiéna deformacija

minimalni preklop ili nedovoljno trenje

6. Zadatak

U dijagramu treba prikazati promjene u vijku i stienkama stezanih dijelova pri predzatezanju
vif¢anog spoja.

uzduzna sila - F

promjena duljine
7. Zadatak

Navojni pogon (polozZaj prema skici) je potrebno dimenzionirati prema kriterijima (opterecenjima):
Navaojno vreteno:

a) tlak navojno vreteno  F

b) torzija 4 a a ”9* . - -
£

radijalni matica rad.- ax.

Matica: specifiéni pritisak | 63 lezaj

I

I

Zaporka:| | | | | | | [ |

Broj
bodova:
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STROJARSKE KONSTRUKCIJE — TEORIJSKI ZADACI - RIESENJA

List br.:
3

8. Zadatak

Skicirati paketiranje istim tanjurastim oprugama za:

a) 3 x vece opterecenje, jednaki progib b) 3 x vedi progib, jednako opterecenje

JF

9. Zadatak

a) Na slici je prikazan profil klinastog (oZlijebljenog) vratila.

b) Koristi se za prijenos okretnog momenta pri vecim opterecenjima ili kad je potrebno

vodenje (pomak) elementa na vratilu.

10. Zadatak
Strojni element nepomicno oslonjen, na kojem je dvostruki zup&anik prema slici naziva se

osovina, a opterecen je na savijanje .

11. Zadatak
Osim opterecenja na savijanje i odrez kriterij za dimenzioniranje poprecnog cilindri¢nog rukavca

kliznog leZzaja promjera d i duljine | je  specifi€ni pritisak  pri ¢emu povrSina

iznosi: A= _d-Il.
12. Zadatak
Prema smjeru opterecenja na vratilu u horizontalnom poloZaju potrebno je ugraditi:
a) kod cilindricnog zup&anog prijenosa s ravnim zubima radijalni (popreéni) leZaj.
b) kod cilindricnog zupcanog prijenosa s kosim zupcima radijalno-aksijalni (popreé¢no-

uzduzni) lezaj.

II

I

I

II

II

1

II

Zaporka:| | | | | | | [ |

Broj
bodova:
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STROJARSKE KONSTRUKCIJE — TEORIJSKI ZADACI - RIESENJA

List br.:
4

13. Zadatak

Neelasti¢na pokretljiva spojka:
a) Oldham spojka omogucava poprecni pomak vratila,

b) ozubljena spojka s lu¢nim zubima (Tacke spojka) omogucava uzduzni i kutni  pomak vratila.

14. Zadatak

Dovrditi crteZ tako da uleziStenje bude Evrsto.(nosi poprecne i uzduzne i sile).

15. Zadatak

Za navedene prijenose okretnog momenta i gibanja prema nacinu prijenosa treba zaokruZziti
ispravne odgovore.

Posredni prijenosi oblikom su: Neposredni prijenosi oblikom su:
a) remenski prijenos plosnatim remenom a) remenski prijenos plosnatim remenom
b) remenski prijenos zup¢astim remenom | b) remenski prijenos zupcastim remenom
¢) zupcani prijenos c¢) lanc¢ani prijenos
d) tarni prijenos d) tarni prijenos
e) uzetni prijenos e) uzetni prijenos
f ) puzni prijenos f) puzni prijenos
16. Zadatak

Skicirati u predvidenom prostoru cilindri¢ni tarni prijenos (vanjski) i ucrtati opterecenja na
tarenicama.

I

skica:
Broj
bodova:
Zaporka:| | [ | | | [ | | 8




STROJARSKE KONSTRUKCIJE — TEORIJSKI ZADACI - RIESENJA

List br.:
5

17. Zadatak
Izvesti jednadzbu za diobeni promjer zupc&anika!
0= do 1T

O=t-z=m-z-m

dy=m-z

18. Zadatak
Pomak profila ozubljenja na zupéaniku modula m=1 naziva se faktor pomaka profila i ima oznaku x

pa stvarni pomak profila iznosi x-m.

19. Zadatak

Skicirati zup&anicki prigon za pretvorbu rotacijskog gibanja u dva paralelna translacijska gibanja
istog smjera.

Skica:
L ozubnica
—— ,J‘f_\i\ ,,,,, 1
/SN
*(’ - % *’\,\ 2upCank
\ ‘ /
| B Y
e
e )
,( _ @ _ \7/ 2upéank
\ /
T 77777 7\74 777777 } ozubnica
20. Zadatak
Na slici je prikazan shematski crtez prijenosa, a
slova oznacavaju P - planetni zupéanik, R - i

S - sunéani zup&anik.

II

Zaporka:| | | | [ | [ | |

Broj
bodova:
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